
 
 

ΟΙ ΠΡΥΤΑΝΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ ΕΚΠΑ ΤΙΜΩΡΟΥΝ ΤΟΝ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΜΟ ΚΑΙ ΤΗΝ ΚΡΙΤΙΚΗ 
ΟΧΙ ΣΤΗΝ ΑΠΟΛΥΣΗ ΤΟΥ Δ. ΑΝΤΩΝΙΟΥ 

 
Ο Δ. Αντωνίου είναι συνδικαλιστής, μέλος του Κεντρικού Συμβουλίου της Ομοσπονδίας Διοικητικού 
Προσωπικού στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση (ΟΔΠΤΕ), και εργαζόμενος για 19 συνεχή χρόνια ως 
συμβασιούχος διοικητικός υπάλληλος του ΕΚΠΑ στο Υπολογιστικό Κέντρο Βιβλιοθηκών. 19 συνολικά 
χρόνια εργασιακής επισφάλειας καλύπτοντας προφανώς πάγιες και διαρκείς ανάγκες!  

Η μη ανανέωση της σύμβασης, δηλαδή η απόλυση, του Δ. Αντωνίου δρομολογήθηκε επειδή, 
υλοποιώντας απόφαση του συνδικαλιστικού του οργάνου, συμμετείχε μαζί με φοιτητές, μέλη ΕΔΙΠ 
και ΕΤΕΠ, στη συμβολική παράσταση διαμαρτυρίας στο ΚΛΕΙΔΙ την περίοδο των μαζικών 
κινητοποιήσεων που οργανώθηκαν ενάντια στον αντισυνταγματικό νόμο για την ίδρυση ιδιωτικών, 
κερδοσκοπικών πανεπιστημίων αλλά και την περαιτέρω αυταρχικοποίηση των δημόσιων 
πανεπιστημίων με εκχώρηση αρμοδιοτήτων συλλογικών οργάνων (Σύγκλητος, Γενική Συνέλευση 
Τμημάτων) σε μονοπρόσωπα όργανα (Πρύτανης, Κοσμήτορας, Πρόεδρος Τμήματος).  

Ο Δ. Αντωνίου δεν κατηγορείται διότι προκάλεσε κάποια ζημιά, φθορά ή παρακώλυση λειτουργίας 
της υπηρεσίας. Κατηγορείται για «δυσφήμηση» του Πανεπιστημίου μέσω δηλώσεων που έκανε ως 
εκπρόσωπος του συνδικαλιστικού του οργάνου σχετικά με τις, κατόπιν άνωθεν εντολών, 
«αδιάβλητες» διαδικτυακές εξετάσεις που επιβλήθηκαν ώστε να παρακαμφθεί το πανελλαδικό 
κίνημα των καταλήψεων. Η Πρυτανεία, εφαρμόζοντας μια πρωτόγνωρη για τα ακαδημαϊκά 
δεδομένα εκδοχή του δόγματος «νόμος και τάξη», αντιμετώπισε την διατύπωση κριτικής ως 
πειθαρχικό αδίκημα και δεν ανανέωσε τη σύμβαση του Δ. Αντωνίου. Με αυτή την απόφαση, οι 
Πρυτανικές αρχές διαμηνύουν προς όλα τα μέλη της Πανεπιστημιακής Κοινότητας ότι όποιος/α δεν 
ευθυγραμμίζεται με το επιχειρηματικό πανεπιστήμιο και ασκεί κριτική, θα υποστεί συνέπειες, 
ακόμα και πειθαρχική δίωξη.  

Η υπεράσπιση του Δημόσιου Πανεπιστημίου δεν υπηρετείται με την αυθαίρετη κατασκευή 
πειθαρχικών παραπτωμάτων από τις Πρυτανικές αρχές, πολλώ δε μάλλον όταν αυτά τα υποτιθέμενα 
παραπτώματα στρέφονται ευθέως εναντίον αυτών που έμπρακτα αγωνίζονται για τη διαφύλαξη του 
Δημόσιου Πανεπιστημίου. Αντίθετα, είναι επιτακτική η ανάγκη να αποκρούσουμε τη διαρκή 
απαξίωση του από την κυβέρνηση και να σταθούμε αλληλέγγυοι με όσους και όσες επέλεξαν το 
δρόμο της διαμαρτυρίας και της αντίστασης στην ισοπέδωση του Δημόσιου Πανεπιστημίου. 

• Απαιτούμε την άμεση πρόσληψη του συναδέλφου στη θέση που κατείχε. 
• Ζητάμε μόνιμο προσωπικό που να καλύπτει τις πάγιες και διαρκείς ανάγκες του Ιδρύματος.  
• Απαιτούμε σεβασμό σε όλα τα μέλη της Πανεπιστημιακής Κοινότητας και διεκδικούμε την 

αποτελεσματική προστασία της συνδικαλιστικής δράσης και του δικαιώματος της 
ελεύθερης έκφρασης γνώμης.  

Καλούμε όλους/ες τους/τις συναδέλφους/ισσες στη νέα κινητοποίηση αλληλεγγύης που 
οργανώνουν η ΟΔΠΤΕ και ο Σύλλογος Διοικητικού Προσωπικού ΕΚΠΑ τη Δευτέρα 8/4/2024 και ώρα 
12:30μμ στα Προπύλαια. 


